



意大利，又要被“做”掉吗？

西班牙队主帅：结果是踢出来的，不是算出来的

□新华社记者 潘毅 郑道锦

随着意大利队被克罗地亚队1:1追平，西班牙队4:0大胜爱尔兰队，2012年欧锦赛C组的出线形势立时诡异起来。2004年欧锦赛上颇具争议的瑞典队与丹麦队的2:2很可能再次出现，而倒霉的偏偏又是意大利队。

往事 8年前，意大利欲哭无泪

按照欧足联的规则，欧锦赛小组赛中若出现3队积分相同，则排名首先按如下顺序逐一比较：一、比较3队间比赛的积分；二、比较3队间比赛的净胜球；三、比较3队间比赛各自的进球数。若还相同，再比较该小组全部比赛的净胜球和进球数。

2004年欧锦赛，特拉帕托尼执教的意大利队就栽在这一规则上。当时，意大利队和瑞典队、丹麦队、保加利亚队分在一组，前两轮，意大利队0:0平丹麦队，1:1平瑞典队，而瑞典队和丹麦队都战胜了保加利亚队。第三轮前，许多媒体和球迷都推算出了瑞典队、丹麦队“联手”让意大利队铁

定出局的2:2。当然，如果瑞、丹踢成3:3、4:4等也行，总之，只要是2:2及以上的高比分平局就可将意大利队送回家，哪怕意大利队赢保加利亚队10球也没用。

尽管国际舆论以“公平竞赛”的名义向瑞典队和丹麦队施加了强大的压力，瑞、丹也都表示将全力争胜，但最终的比分“恰好”就是2:2。意大利队最后时刻进球，以2:1战胜了保加利亚队，意大利队球员卡萨诺兴奋地狂奔向教练和队友，但板凳上的队友无人起身相迎，个个呆若木鸡。卡萨诺立刻醒悟了，一切努力已付之东流，他颓然地瘫倒在满是雨水的跑道上。

现实 另一场2:2，意大利队就回家

8年过去了，2012年欧锦赛前C组的形势是：西班牙1胜1平积4分，进5球失1球暂列第一；克罗地亚队1胜1平积4分，进4球失2球暂居第二；意大利队两平积2分，进2球失2球排第三；爱尔兰队两战皆负积0分，进1球失7球小组垫底。爱尔兰队已铁定出局，它也是本届欧锦赛至今第一支确定被淘汰的队伍。

如果西班牙队和克罗地亚队在最后一轮打成2:2或更高比分的平局，意大利队将铁定出局，即使赢爱尔兰队100个球也没用。

发言 博斯克：西班牙队将全力争胜

在西班牙队与爱尔兰队的赛后新闻发布会上，许多问题都集中在最后一轮会否出现默契球上。西班牙队教头博斯克表示，西班牙队肯定将全力争胜，比赛的结果是踢出来的，不是算出来的。爱尔兰队主帅特拉帕托尼为球队这么早就出局表示遗憾和难过，认为两场比赛都在比赛刚开始就失球，极大地破坏了赛前的战术安排。谈到最后一战时，他强调面对意大利队时绝不会故意放水。他说：“我们已经辜负了球迷，但我们要昂着头离开。意大利队要战胜我们，必须踢出高质量的足球，必须证明他们确实比我们强。”

作为当年“默契球”的“受害人”，特拉帕托尼也提醒记者和球迷，在西班牙队与克罗地亚队的比赛中要睁大眼睛，仔细观察场上发生的一切。



生死战波兰誓擒捷克

□新华社记者 郑道锦

北京时间6月17日凌晨，东道主波兰队小组赛最后一场战捷克队，唯有取胜这“华山一条路”，而捷克队只要打平也有很大希望出线。

波兰队的取胜关键仍在于是否能用好由队长布拉什奇科夫斯基与皮什切克组成的黄金右翼。

波兰队目前积2分排在A组第三名，由于积4分的俄罗斯队和积3分的捷克队都在前面，波兰队要想出线就必须擒下捷克队。而捷克队则形势稍好，只要打平就有不小的出线希望，只要届时同组的另一场比赛俄罗斯队不输给希腊队便可。

在首轮痛失好局受阻希腊队之后，波兰队次战用勇猛的表现以1:1逼平俄罗斯队，目前全队士气高昂，对拿下捷克队信心十足。而捷克队在首场被俄罗斯队大比分羞辱后，在第二场比赛中凭借开场6分钟的闪电战击败希腊队，目前也士气正旺。不过背水一战的波兰队理论上更有取胜的动力。

波兰队主帅斯穆达和队员们均认为，只要波兰队拿出上一场战平俄罗斯队比赛中那样的状态，便可战胜捷克队。的确，波兰队在以弱击强的情况下，在主场观众狂热的助威中打出了气势和犀利的反击，队长“库巴”扳平比分的那记左脚世界波也精彩异常，如果能继续这样的表现，则取胜捷克队大有希望。

波兰队欲破捷克队，一定要充分利用由布拉什奇科夫斯基与皮什切克组成的黄金右翼，只要从这一侧发起坚决的进攻，则捷克队危矣。



托雷斯

□新华社记者 郑道锦 潘毅

上一场还是“罪人”，这场就成了最大功臣，西班牙队射手托雷斯独中两元的惊人爆发无疑是当天的最大新闻。

经历了长期的低迷后，那个曾经所向披靡、百万军中取上将



首级如探囊取物般的托雷斯竟然一夜间“复活”了。

今年28岁的托雷斯的职业生涯从西甲马德里竞技队起步，2003年他19岁时便首次入选西班牙国家队，参加过2004年欧锦赛以及2006年德国世界杯，在德国他打入了3个球。

凭借着越来越出色的表现，“金童”在2007年被英超利物浦队以据称2000万英镑买入，这是当时红军转会的身价最高纪录。2008年欧锦赛上他打入了两球，成为西班牙44年后夺冠的重要功臣。但在2010年4月托雷斯因伤做了一次比较大的膝部手术，此后状态便似乎一蹶不振，进入了长期的低迷。

2011年托雷斯加盟切尔西队。在今年4月份对阵巴塞罗那的欧冠半决赛中，托雷斯在下半场作为奇兵上场，竟奇迹般地通过高速反击打入一记重要进球，彻底击垮了巴萨的信心。在欧冠决赛中，替补出场的他又建奇功，正是他制造的角球帮助德罗巴扳平比分，将拜仁拖入加时，最终助切尔西队夺冠。

爱足球吧，像此夜的爱尔兰人一样

□新华社记者 王晓磊

这一夜的欧锦赛赛场上，最让人震撼的也许不是皮尔洛的弯刀，不是曼季奇的逆袭，不是金童托雷斯的复苏，而是爱尔兰队大比分落后直至出局时，球迷那自始至终响彻全场的洪亮歌声。

大比分负于西班牙队后，爱尔兰队成为本届欧锦赛第一支出局的球队。爱尔兰球迷有理由沮丧，因为他们时隔24年才再次杀入欧锦赛决赛圈，却迅速梦断小组赛；他们有理由抱怨，因为球队连负两场，第二场更是被西班牙队狂进4球。

出乎意料的是，一种温情笼罩着整个球场，哪怕0:4落后时，爱尔兰球迷仍然高唱着战歌，鼓励球员们向前。终场哨响后，他们仍然冒着淅沥的雨水跳跃着，用力鼓着掌，即便不少人已流出泪水，但歌声始终没有停歇。

球迷们一以贯之的爱和鼓励，是对场上球员最好的安慰。此情此景下，哪个队员好意思在场上不拼抢到最后一分钟？翻开大赛历史，爱尔兰队绝非软骨鱼腩，而是常常扮演硬汉角色。南非世界杯附加赛中，他们勇撼法国队，只因对方不光彩的手球才惜败；

在2002年世界杯中，他们没带上当家大牌球星，却以令全世界尊重的顽强表现杀入16强。球队作战勇敢，球迷们的爱和支持正是重要原因。

视线回到国内，话题转为沉重。我们近期无缘目睹中国足球队征战世界大赛，反而不得不见证足球腐败案的宣判。惋惜、批评、指责都无可非议，都是少数足球败类咎由自取。但在爱尔兰球迷的歌声中，不妨再次老调重弹：请给我们的足球多一分爱，多一分鼓励，多一分关注，让洪亮的战歌永不止息，就像这一夜的爱尔兰人一样。

NBA季后赛

热火险胜雷鸣 总决赛1:1平

□据 新华社

北京时间6月15日，迈阿密热火队“梦幻三巨头”终于得以并肩首发，并如愿客场“HOLD住”了年轻气盛的俄克拉荷马城雷鸣队。他

们不仅以100:96把NBA总决赛的总比分扳成1:1平，而且还从雷鸣队手中夺走了主场优势。

首回合11分败北的热火队此役首次将伤愈复出的全明星波什安排到首发阵容，全队因此士气大

振。詹姆斯篮下强攻依然势不可挡，韦德一改以往上半时之低迷，而波什不仅收获16分还抢到全场最多的15个篮板，加上巴蒂尔发烫的三分手感，热火队终于把雷鸣队主场九连胜的势头遏止住。